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AUDIÊNCIA PÚBLICA – PRESTAÇÃO DE CONTAS DO TERCEIRO 
QUADRIMESTRE DE 2022, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. 
 
 
Ata da Segunda Audiência Pública, realizada na Câmara de Vereadores “Palácio 
Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário “Francisco 
Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, nº 65, 
Jardim Paulista. Ao vigésimo oitavo dia do mês de fevereiro de dois mil e vinte e 
três, às dezoito horas e três minutos, deu-se início à Segunda Audiência Pública, 
do Terceiro Exercício da Décima Oitava Legislatura, sob a Presidência do Ver. 
Joaquim Antonio da Rosa Neto, que, cumprimentou a todos os presentes, e em 
nome de Deus e da Pátria, declarou aberta a sessão e anunciou: “Esta Audiência 
Pública tem por finalidade analisar a prestação de contas do Terceiro 
Quadrimestre de 2022, da Secretaria Municipal de Saúde, conforme determina 
o artigo 36, § 5º da Lei Complementar nº 141, de 13 de janeiro de 2012. Nomeio 
uma comissão com os vereadores Jaime Siunte, Artur Yukio Takayama e 
Leandro Alves de Faria para recepcionarem o secretário municipal de saúde, 
Pedro Charles Shirakawa Ishi e a diretora técnica, Dra. Tânia Mara Porfirio F. S. 
Santos.” O Senhor Presidente agradeceu a presença dos Vereadores e dos 
membros da equipe da Secretaria de Saúde: diretora de planejamento, Silmara 
do Carmo Pereira; diretora de vigilância e saúde, Maria Cristina Perin; 
coordenadora de controle de Zoonoses, Priscila Jane Arap; Diretor, Sidnei 
Gomes da Cruz; diretora administrativo, Margarida A. Jacques Mendes; diretora 
do RUE (Rede de Urgência e Emergência), Cíntia Cristina Steffens Watanabe; 
assistente de direção, Sr. Diomar Novaes Junior; assistente jurídico, Tânia Lima; 
coordenadora da rede cegonha, Alcione Cristina de Sena Almeida e a 
coordenadora de compras, Valquíria Helena. Continuando, passou a palavra ao 
secretário de saúde para suas considerações iniciais, que após cumprimentar 
todos os presentes e vereadores, agradeceu a todos os diretores e 
coordenadores integrantes de sua equipe presentes na Audiência Pública. O 
secretário Pedro Ishi, iniciou a prestação de contas do terceiro quadrimestre de 
2022, da Secretaria Municipal de Saúde, conforme o documento encaminhado à 
Câmara Municipal de Suzano, Ofício nº 136/23 SMS – Gabinete, em 27 de 
fevereiro de 2023, às 09h30, protocolo nº 000000373, auxiliado pelo assistente 
de direção, Sr. Diomar Novaes Junior, que exibiu os slides – Proferiu: “Para 
iniciar a prestação de contas a gente trouxe os dados que apresentamos em 
todos os quadrimestres. Começo pelos equipamentos de saúde em nosso 
município, são 54 no total. Sendo 24 Unidades de Atenção Básica, 20 Unidades 
de Especialidades e 10 Unidades de Urgência, Emergência e Hospitalar. 
Lembrando que para o próximo quadrimestre, aproveitando a oportunidade, 
vamos ter 11 unidades de Urgência, Emergência e Hospitalar, vai ser a UPA 
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(unidade de pronto atendimento) do Jardim Revista. A inauguração está 
marcada para o próximo dia onze. Na oportunidade, agradeço a todos os 
Vereadores que ajudaram muito na construção, enviando emendas impositivas, 
para que fosse terminada aquela tão sonhada obra. Não consta aqui por conta 
da prestação do 3º quadrimestre, mas na próxima já estará inclusa.” O secretário 
de saúde leu e explicou as unidades e produção dos serviços relacionadas nos 
próximos slides. 
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PERFORMANCE ANO 2022 

OFERTA E PRODUÇÃO DE SERVIÇOS PÚBLICOS NA REDE 
ASSISTENCIAL 

PRÓPRIA – CONTRATADA E CONVENIADA. 
 
 

 
 
 
Secretário Pedro Ishi: “Isso foi o que produzimos no ano de 2022. Como os 
senhores podem ver, a gente trouxe mais um dado positivo, a maior produção 
da Secretaria de Saúde no histórico recente da cidade. O segundo ano que 
mais produziu foi 2018 com 5.507.621 e em 2022 nós superamos essa 
produção.” 
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3º QUADRIMESTRE 2022 – 1969.641 
 

 
 
 
“Se for feito também um comparativo do ano de 2016 para cá, verificamos que 
em 2022 foi o ano que mais se obteve produção no 3º quadrimestre. A gente 
ter o maior 3º quadrimestre desde 2016 é também um motivo de orgulho,” 
proferiu o secretário. 
 

PRODUÇÃO EM ATENÇÃO BÁSICA 
 

3º QUADRIMESTRE 2022 =  1.969.641  100% 
 

UBS's  + ESF = 601.754  30,6%. 
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PRODUÇÃO EM ESPECIALIDADES 

 
ESPECIALIDADES = 599.296 30,4% 
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URGÊNCIA – EMERGÊNCIA – HOSPITALAR = 768.591 39,0% 
 

 
 

REGULAÇÃO 
 

- PRODUÇÃO 3º QUADRIMESTRE 2022 = 39.121 
 

CONSULTAS = 15.090   EXAMES = 24.031 
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“Os dados foram divididos por ordem dos meses. No total tivemos uma média 
de exames por paciente de 12,4, total de exames 421.720 e o total de 33.889 
pacientes,” destacou o secretário.  
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“Por ordem de grandeza temos os totais de cada ação,” informou o secretário 
e leu dos dados dos quadros a seguir.  
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CONSULTÓRIO NA RUA 
 

 
 
 

SAMU 192 
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O secretário disse que o trote é muito prejudicial ao serviço.  
 

VIGILÂNCIA EM SAÚDE – VIGILÂNCIA AMBIENTAL – VIGILÂNCIA 
SANITÁRIA - VIGILÂNCIA EPIDEMIOLÓGICA – SAÚDE DO 

TRABALHADOR. 
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“Os números que chamam bastante atenção é o da vacinação de rotina com 
44.554 e o número da campanha de influenza 3.278,” comentou o secretário. 
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“Por ordem de grandeza, esses são todos os serviços disponibilizados, o 
maior é o teste rápido com 8.826,” disse o secretário.  
 

S I N A S C 
 

Sistema de Informação sobre Nascidos Vivos 
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“Chama bastante atenção, Presidente, os óbitos que, há um tempo a maior 
causa era a Covid-19, nesse quadrimestre tivemos apenas cinco mortes por 
Covid que representa 1%. Esse quadro, em outras audiências que vim fazer, 
nas quais o presidente era o Leandrinho, a gente sempre teve o número da 
Covid muito maior, na época da pandemia, na qual a gente tinha o maior 
número de mortos.”  
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TRANSPORTE SANITÁRIO 
 
 

 
 
 

ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA BRASIL 
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RECURSOS HUMANOS = 2.015 COLABORADORES 
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FONTES ORIGENS E APLICAÇÕES DE RECURSOS 
MUNICIPAL – ESTADUAL – FEDERAL 
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APLICAÇÃO DE RECURSOS SAÚDE ANO 2022 

 
Mínimo Constitucional 15% 

Realizado 26% 
 
 

 
 
“Esses valores provam que a missão do governo é priorizar os recursos da 
Saúde. No total R$ 202.804.753,99 que representa 26%, um aporte a “Maior” 
de 87.285.670,81 deste governo em 2022,” explanou o secretário. 
SECRETÁRIO PEDRO ISHI: “Quero agradecer e dizer estou aberto às 
perguntas, também estamos à disposição na Secretária de Saúde no que os 
Vereadores precisarem de informação e requisição desta secretaria.” O 
Senhor Presidente agradeceu a explanação do secretário e a presença dos 
Vereadores. A seguir, deixou a palavra aberta aos vereadores. COM A 
PALAVRA O VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA – PL 
(LEANDRINHO): “Primeiramente, quero cumprimentar o secretário, Pedro 
Ishi e toda a sua equipe. Quero parabenizá-los pelo serviço demostrado nesta 
prestação de contas do terceiro e último quadrimestre de 2022. Pude ver a 
apresentação, tive tempo hábil para fazer a leitura. Não tenho nenhuma 
dúvida sobre o que foi apresentado, secretário, porém quero fazer algumas 
observações, principalmente, sobre a área do RH da secretaria e da prefeitura 
como um todo. O que é pertinente à sua pasta, secretário, quero que o senhor 
informe para a população, mais para a prestação de contas. Sabemos que 
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abriu um concurso público ano passado, mas algumas vagas não foram 
preenchidas. Isso é bom a gente falar um pouco na prestação de contas, 
porque a dificuldade de contratação de profissionais, principalmente, de 
médicos não é só da Prefeitura de Suzano, como também de todas as 
prefeituras e do estado. Queria que o senhor falasse um pouco desse déficit 
que a gente tem de contratação. Quero salientar que foi investido 11,33% a 
mais do que o previsto e do que a lei cobra do município. Isso é louvável, 
quero parabenizar a gestão do nosso prefeito, Rodrigo Ashiuchi e você 
também por estar no comando pasta. Vemos realmente o comprometimento 
e que dinheiro não está faltando, falta é um pouco mais estrutura, isso 
estamos correndo atrás e temos cobrado. Fiquei muito feliz com a última 
conversa que tivemos, pois estamos no caminho certo. A prestação de contas 
também serve para a gente falar para a população que não é falta de cobrança 
de nós vereadores, ao governo e ao secretário. Sabemos hoje que são 
saudáveis as finanças do nosso município. Quero também dizer que estamos 
fiscalizando. Queria que o senhor falasse sobre esses dois pontos, tanto da 
área do RH, quanto também do investimento a mais que foi feito e o que nós 
podemos esperar para o primeiro quadrimestre de 2023.” RESPOSTA DO 
SECRETÁRIO PEDRO ISHI: “Obrigado, Vereador Leandrinho. Só para 
salientar, quero falar da última conversa que tivemos, a qual o Vereador trouxe 
alguns itens e eu fiquei de relacionar.  Uma das cobranças feitas foi da Clínica 
da Família, e pude fazer um apanhado para hoje. A previsão de início da obra 
da Clínica da Família do bairro Boa Vista, está prevista para o dia primeiro de 
maio de 2023. A questão da licitação da UBS de Palmeiras ainda está em 
trâmite, mas assim que finalizar a gente já tem também uma data de início da 
obra. Bom, é importante salientar que a gente sofre na Saúde com um 
problema bem conhecido, Presidente, inclusive por esta Casa de Leis, a 
desatualização da Tabela SUS (Sistema Único de Saúde) e isso compromete 
demais a gente nesta questão. Quando você tem uma tabela desatualizada, 
precisa sempre fazer um aporte financeiro maior. Ao que concerne ao SUS 
ele funciona como uma tripartite, o município é responsável pela atenção 
primária, o Estado pelas complexidades maiores e a União é para poder 
complementar esses recursos. Nós sempre caímos nesse problema que o 
Vereador falou que, na verdade, não é problema, porque estamos na Saúde 
para fazer a gestão e solucionar, mas esses 11% a mais é o Governo 
Municipal que acaba colocando. Existem vários déficits entre eles: 
medicamentos, a questão das cirurgias, a própria questão hospitalar da Santa 
Casa, as quais a gente acaba tendo esse custo a mais. No RH, como o próprio 
Vereador disse, não difere, a gente acaba tendo que priorizar algumas 
especialidades. Inclusive, Vereador, é até importante a gente falar que foi feito 
um concurso novo e tiveram alguns cargos, por exemplo, o de psiquiatra, que 
nem sequer teve o preenchimento das vagas. A pretensão eram seis 
aprovados e teve cinco, então não chegou ao número que a gente precisava. 
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Mas a gente também tem uma notícia legal, é uma cobrança também do 
Vereador Leandrinho, a questão da reposição do RH.  A doutora acabou de 
me informar sobre a reposição, o concurso já foi feito e está só aguardando a 
homologação para chamarmos. A reposição dos cargos de: técnico de 
farmácia, ajudante geral, auxiliar administrativo, médico ginecologista e 
psicólogo.  O que vai fazer toda a diferença para a rede, porque realmente 
são profissionais que precisamos no dia a dia, principalmente o médico 
ginecologista. A coordenadora da Rede Cegonha, Alcione, está aqui, todo dia 
ela pede para mim ginecologista da rede. Essa reposição vai fazer toda a 
diferença, foi uma cobrança do senhor no final do ano passado e agora a 
gente tem uma notícia positiva em relação a isso. Obrigado.” PERGUNTA DO 
VER. LEANDRO ALVES DE FARIA – PL (LEANDRINHO): “Quero agradecer 
as respostas, secretário. Quero dizer que sabemos da dificuldade que tem 
para contratação. Só vou fazer um adendo, a pediatria também está no 
concurso? Quantos serão contratados? Até devido à reinauguração da 
pediatria do pronto-socorro. Tem previsão de chamar pediatra? Por favor, só 
para completar.”  RESPOSTA DO SECRETÁRIO: “Eu não tenho a 
informação completa, Vereador, mas a gente pode buscar. Foi feito o 
concurso sim e a gente está aguardando os pediatras. Uma informação já 
para ajudar complementar, na UPA também vamos ter pediatria, serão dois 
pediatras de dia e dois à noite. Se a gente multiplicar pelo número de plantões, 
depois vou pedir para alguém me ajudar a fazer esta conta, serão quatro 
plantões durante o dia multiplicado por trinta. A gente vai ter essa quantidade 
a mais de plantões de pediatria.” COM A PALAVRA O VEREADOR ARTUR 
YUKIO TAKAYAMA – PL (ARTUR TAKAYAMA): “Primeiramente, boa noite, 
secretário Pedro Ishi. Quero cumprimentar toda a equipe de saúde presente. 
Não poderia deixar de usar a palavra para parabenizá-los. Secretário Pedro, 
sei que a Saúde é difícil e queremos sempre o melhor. Quero falar das obras 
e parabenizá-los pela UPA 24 horas do Jardim Revista, que será inaugurada; 
a reforma e ampliação do Posto Jardim Vitória, que está em andamento e teve 
a emenda impositiva deste Vereador; a reforma e ampliação do Posto Jardim 
Colorado, estou acompanhando as obras e a reforma dos toldos do pronto-
socorro, estou acompanhando. Obrigado! A manutenção em frente à pediatria 
referente ao acúmulo de árvores também foi solicitada e está sendo feita; a 
manutenção das calçadas em torno do pronto-socorro e da Santa Casa, 
também estou acompanhando as obras, entre outras. Fizeram uma linda e 
merecida homenagem à funcionária do Samu, Manu. Quero também 
parabenizar o doutor do laboratório municipal, Dr. André que sempre nos 
atende prontamente. Fui hoje lá, precisei fazer um exame de sangue, fiquei 
na fila, mas fui atendido. Quero parabenizar toda a equipe também. Gostaria 
de saber, secretário Pedro, se tem a possibilidade de marcar um dia para 
fazermos uma visita a fim de vermos a construção do Hospital Federal, porque 
eu, como Vereador, não tive nenhuma oportunidade ainda de entrar e 
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acompanhar o andamento da obra. Se tivesse um convite oficial da secretaria, 
gostaria que fosse enviado para nós vereadores da Casa de Leis.” 
RESPOSTA DO SECRETÁRIO PEDRO ISHI: “Obrigado, Vereador Artur. O 
Vereador está conosco no dia a dia acompanhando os trabalhos, como todos 
os outros. Às vezes a gente se fala meia-noite, uma hora da manhã. A gente 
está à disposição sempre para poder auxiliar e prestar a melhor informação 
possível. Artur, realmente, as obras estão ocorrendo na cidade, temos aqui 
algumas: a UBS do Jardim Colorado; a UBS do Casa Branca; Pronto-Socorro 
infantil; UPA do Jardim Revista; o Pronto Atendimento de Palmeiras, está 
passando por reforma; a UBS Jardim Vitória, inclusive, tem uma emenda do 
senhor lá; a UBS do Taba Marajoara; a UBS do Jardim Alterópolis; Clínica da 
Família; a construção da UBS do Parque do Colégio e a Santa Casa. São 
algumas entre outras que estão ocorrendo. Vereador, vai ser um prazer a 
gente fazer uma visita à obra. Dei até uma sugestão para o Presidente, se for 
o caso, na próxima reunião da Comissão de Saúde, a gente pode andar lá e 
participar. E se não for possível com a Comissão, pode ficar à vontade que a 
gente vai a hora que os senhores decidirem e quando acharem tranquilo irem 
até lá. A obra tem um andamento bem interessante, está andando a passos 
largos. A questão que demorou muito, a gente vai aprendendo nessa questão 
de obra, foi a fundação que acabou levando um tempo maior. Depois que saiu 
da fundação a gente começou a acompanhar e ver realmente como a obra 
está caminhando. A gente está à disposição, Vereador, para poder fazer uma 
visita sim. Estou aberto a possibilidade de agenda dos senhores. Obrigado, 
Artur.” O Vereador Artur Takayama agradeceu os esclarecimentos. SENHOR 
PRESIDENTE: “Só para constar, o secretário citou a Comissão de Saúde, ela 
é composta pelo presidente, Rogério Castilho; relator, Leandrinho e o 
membro, Max do Futebol.” VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA – PL 
(LEANDRINHO): “Presidente, só vou fazer um adendo. Nós poderíamos 
marcar a visita não só com a Comissão, mas também com um grupo de 
vereadores. O senhor como presidente pode verificar a agenda do secretário, 
o melhor dia e horário e passar com antecedência para todos os vereadores. 
Assim todos podem conhecer e fazer suas perguntas para o secretário. Acho 
que fica até mais fácil.” COM A PALAVRA O VEREADOR JOSÉ DE 
OLIVEIRA LIMA – PDT (ZÉ OLIVEIRA): “Boa noite, Presidente, secretário de 
saúde, Pedro Ishi e integrantes da pasta da Saúde de Suzano. Assim como 
Vereador Leandro e Artur fizeram várias colocações, também não tenho 
dúvida de sua competência na pasta da Saúde, como secretário da saúde da 
cidade. Mas nos últimos dias, secretário, a gente vem recebendo inúmeras 
reclamações dos munícipes relacionadas à Santa Casa. Sei, secretário, que 
faz o máximo de esforço para ser sanado esses problemas na questão da 
Saúde. Não temos dúvida do seu trabalho, de que você vem trabalhando para 
melhorar a saúde da cidade, não só o quadro de funcionários, mas também o 
atendimento, assim como a infraestrutura das unidades básicas de saúde. 
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Queria perguntar para o secretário, o que podemos fazer de imediato sobre a 
questão da Santa Casa? Secretário, tenho recebido vários vídeos de pessoas 
reclamando. Por exemplo, às vezes, falam para as pessoas que três médicos 
atendendo e elas ficam três, quatro horas para serem atendidas, elas vão 
verificar e, na verdade, não tinham três médicos, tinha um só. Não sei se esse 
fato é real, relatei para, se possível, verificar se isso é verdade. Os munícipes 
nos enviam vídeos falando: olha, estamos aqui no pronto-socorro da Santa 
Casa, está super lotado, já estou aqui há três, quatro horas e ainda não 
encontrei uma solução para o meu problema e não fui atendido. Sei que o 
secretário, os funcionários, as pessoas que cuidam da saúde de Suzano, 
estão bastante empenhadas e têm todo o cuidado. Mas nos últimos dias, 
secretário, aumentou o número de pessoas reclamando nesse sentido, 
principalmente, da Santa Casa. Outra coisa que queria citar, secretário, nós 
temos várias unidades de saúde por toda a cidade e muitos munícipes 
reclamam de que uma mulher não pode passar no ginecologista se não estiver 
grávida. A gente recebe várias ligações e mensagens no Whatsapp. Falam: 
Vereador, fui ao posto de saúde e não consegui marcar o ginecologista, 
porque disseram que eu teria que estar grávida. Se não for dessa forma elas 
não conseguem passar ou tem uma dificuldade para passar. Eu queria saber 
do secretário se essas coisas estão caminhando para melhorar.” RESPOSTA 
DO SECRETÁRIO PEDRO ISHI: “Vereador, a primeira pergunta o senhor 
falou Santa Casa, mas acho que o senhor se referiu ao Pronto-Socorro 
Municipal. É isso?” O Vereador confirmou. “O Pronto-Socorro Municipal é um 
anexo, hoje está sob o comando da Prefeitura Municipal, tem um convênio 
com a Santa Casa. Uma resposta de imediato para o senhor, dia onze vai ter 
a inauguração da UPA e todos os pacientes que são da zona norte vão poder 
ser atendidos lá. Com isso a gente já tem uma ideia que em torno de 30% da 
população, que hoje frequenta o pronto-socorro municipal, não vai mais 
passar no pronto-socorro, vai passar na UPA. O clínico geral, o pediatra e 
ortopedista estarão disponíveis 24 horas para o atendimento na UPA. Então 
isso já vai melhorar muito a qualidade no atendimento. Outra coisa que 
também foi conversada na última semana, inclusive, o Vereador Leandrinho 
não vai deixar de me lembrar, foi sobre a questão dessa demora no 
atendimento. O que acontece, Vereador? A gente sabe que a saúde pública 
demanda muito esforço e aquele pronto-socorro municipal atende uma região 
muito extensa, cerca de 220 mil habitantes. Ali a gente definiu um protocolo 
de risco, inclusive, a diretora Cíntia está aqui. O que pode haver, Vereador, é 
uma pessoa que está com uma dor de cabeça ou que está com outro tipo de 
sintoma mais leve receber uma pulseira azul ou verde, no caso essa pessoa 
realmente demora mais para ser atendida. Existe o Protocolo Internacional de 
Manchester que acaba priorizando quem são essas pessoas. Então uma 
pessoa com cefaleia não tem o mesmo risco de vida do que uma pessoa que 
chegou com uma dor torácica, fez um elétron e esse apresentou alguma 
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diferença. Às vezes pode acontecer isso, nos hospitais particulares acontece 
isso também. Mas é uma coisa que a gente já vem mudando, inclusive, a 
gente desenhou esse protocolo. Em torno de uns quinze dias, mais ou menos, 
eu me comprometi com o Vereador Leandrinho para a gente poder ir lá 
implantar as pulseiras. Assim a pessoa que estiver com a pulseira azul vai 
entender que tem menos prioridade que a pessoa que está com a pulseira 
vermelha ou com a amarela, que é um atendimento realmente de urgência. 
De pronto, essa questão da UPA e do protocolo vai ajudar muito. Haja vista 
que o acesso da população no Pronto-Socorro Municipal, não é só da 
população de Suzano, mas da população de fora, a gente sabe que outras 
cidades acabam acessando nosso pronto-socorro. Cerca de 25%, 30% das 
pessoas com acesso ao nosso pronto-socorro são de fora e isso vai melhorar 
bastante. A segunda pergunta, com relação ao ginecologista, a gente pode 
verificar, não é dessa forma. A gente tem uma prioridade com a gestante, mas 
a pessoa que precisar passar no ginecologista tem o direito garantido. Lógico 
que entre um posto e outro pode haver uma dificuldade maior até por tempo 
de agenda ou algo do tipo. Mas o senhor pode me passar isso, porque a gente 
está à disposição para poder resolver e se for um caso isolado poder corrigir.” 
PERGUNTA DO VER. JOSÉ DE OLIVEIRA LIMA – PDT (ZÉ OLIVEIRA): “Fiz 
essas perguntas, secretário, para poder informar para o munícipe. Acredito 
que com a vinda da UPA vai melhorar em torno de 30% e vai desafogar a 
Santa Casa. Só queria fazer outra colocação, secretário, que além da 
reclamação de que não tem médico e que fica aquele transtorno, essa semana 
eu recebi alguns vídeos de pessoas reclamando.  Filmaram lá dentro e falaram 
assim: olha, aqui não tem nenhum copo para gente tomar água! No PS infantil, 
as mães estavam agoniadas com as crianças querendo tomar água. Elas 
identificaram essa situação, filmaram e passaram para mim. Eu falei que teria 
uma audiência com secretário de saúde e que passaria todas as informações 
para o senhor. Tenho certeza de que essas coisas serão sanadas. Fico 
tranquilo com as palavras do secretário.” O secretário agradeceu ao Vereador. 
COM A PALAVRA O VEREADOR JAIME SIUNTE - PSDB (JAIME SIUNTE): 
“Presidente, secretário, funcionários da saúde, boa noite.  Algumas perguntas 
já foram sanadas. Mas tenho a seguinte pergunta: Como funciona a dinâmica 
do Programa Mais Médicos? Como vai funcionar quantidade? E quando que 
vai ser? Essa é a primeira pergunta.”  RESPOSTA DO SECRETÁRIO PEDRO 
ISHI: “Tivemos uma resposta positiva, no final do ano passado, sobre o 
Programa Mais Médicos.  Foram repostos doze Mais Médicos e estão atuando 
nas unidades. Inclusive, Vereador, a última reposição do Programa Mais 
Médicos é a Dra. Karisea para o Jardim Maitê, da região do senhor. Amanhã 
vou fazer uma visita ao posto de saúde para recepcioná-la. Para 
complementar, o secretário Alex esteve em Brasília com o diretor de atenção 
primária do Ministério da Saúde e fez o pedido de ampliação do quadro do 
Programa Mais Médicos. Então esse pedido de ampliação foi feito.”  
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PERGUNTA DO VER. JAIME SIUNTE - PSDB (JAIME SIUNTE): “Se 
possível, não sei como é o critério de avaliação da necessidade de 
contratação de profissional de psiquiatria do Programa Mais Médicos. Porque 
a quantidade de pessoas hoje com problemas na cidade é demais.” 
RESPOSTA DO SECRETÁRIO: “Na verdade, a nossa necessidade 
realmente era que a além do Programa Mais Médicos a gente pudesse trazer 
os especialistas, mas o Programa é fechado para um grupo de generalistas. 
No caso do psiquiatra, do ortopedista a gente tem que seguir em uma 
contratação normal. Só para deixar registrado, provavelmente, virá um projeto 
de lei para esta Casa para a gente pedir a ampliação de cargos para médicos 
psiquiatras e enfermeiros. Eu espero, Presidente, que a gente tenha êxito na 
aprovação, porque realmente é um gargalo que nós temos.” VEREADOR 
JAIME SIUNTE - PSDB (JAIME SIUNTE): “Maravilha, já está aprovado.” 
PERGUNTA DO VER. LEANDRO ALVES DE FARIA – PL (LEANDRINHO): 
“Só vou fazer um adendo, o secretário Pedro falou da chegada dos novos 
funcionários da Saúde, do concurso. Secretário Pedro, temos previsão? Está 
homologado, agora temos previsão da contratação e da chegada lá na ponta, 
para a população ficar mais tranquila? Para a gente saber quando vai ter os 
novos médicos, novos enfermeiros, enfim, essa categoria.” RESPOSTA DO 
SECRETÁRIO: “Vereador, o concurso está para ser homologado, a gente vai 
cobrar para ser o mais rápido possível. Após homologado, a pessoa tem 
quarenta dias para assumir o cargo na Prefeitura Municipal. Então a gente 
espera que em um prazo, mais ou menos, de sessenta dias a partir da 
homologação a gente já possa ter a reposição desses profissionais.” 
VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA – PL (LEANDRINHO): 
“Obrigado. Quero aproveitar para salientar, Presidente, todas as ações que 
estão sendo feitas. A UPA realmente vai dar uma grande visibilidade na região 
norte, bastante castigada pela locomoção. Estava conversando com o Zé 
Oliveira, que falou que demorou trinta minutos para vir do bairro para cá. Se 
você pega aquela parte de manhã, de tarde, na hora do almoço e agora esse 
horário das 17 horas até às 19 horas, realmente, fica muito difícil a locomoção 
da população. A UPA  vai  favorecer muito a região norte. Obrigado.” COM A 
PALAVRA O VEREADOR NELSON DOS SANTOS – PL (NELSON DO 
FADUL): “Boa noite a todos. Só quero parabenizar toda a equipe do nosso 
secretário Pedro Ishi.  Quero dizer que a família Fadul está muito feliz com 
esse anúncio da inauguração da UPA. Há muitos anos a família Fadul vem 
lutando, o Vereador Fadul, a Vereadora Neusa do Fadul e hoje o Vereador 
Nelson do Fadul. Nós só temos a agradecer vocês. Quero parabenizar, mais 
uma vez, o nosso prefeito Rodrigo Ashiuchi por mais uma obra parada que 
ele colocou para andar. Muito obrigado a todos! Boa noite.” SENHOR 
PRESIDENTE: “Não havendo mais Vereadores que tenham interesse em 
fazer questionamento, pois todos já estão abastecidos de informação. Informo 
aos internautas que queiram fazer perguntas, que podem fazer por meio dos 
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canais da Câmara Municipal. Nós repassaremos as perguntas à Secretaria da 
Saúde, assim retornaremos informando as respostas obtidas pela secretaria. 
O objetivo é manter a população sempre esclarecida. Agradeço muito a 
presença do vereador Pedro Ishi, porque foi eleito, hoje está licenciado e 
ocupando o cargo de Secretário Municipal de Saúde. Agradeço também toda 
sua equipe, a presença de todos os vereadores, de todas as pessoas que nos 
acompanharam pela internet, assim como de todos os funcionários desta 
Casa. Não havendo mais nada a ser questionado, tendo como aceitada toda 
a explanação feita pelo secretário de saúde, dou por encerrada a presente 
audiência pública. Agradeço a presença de todos. Uma boa noite e Deus os 
abençoe!” Às dezoito horas e cinquenta e três minutos, o Senhor Presidente 
encerrou a Segunda Audiência Pública, do Terceiro Exercício, da Décima 
Oitava Legislatura, da qual lavrou esta ata, que será pela Mesa assinada.  
Acompanharam a audiência os seguintes vereadores: Artur Yukio Takayama 
– PL (Artur Takayama); Jaime Siunte - PSDB (Jaime Siunte); Joaquim Antonio 
da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa); José de Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira); 
Leandro Alves de Faria – PL (Leandrinho); Nelson dos Santos – PL (Nelson 
do Fadul).  Acompanharam a sessão, os seguintes servidores:  Agente 
Administrativo Raziel Shinosuke Ueda. Analista de T.I., Lucas Ferraz Nicolau. 
Auxiliar administrativo, Eliany de Lourdes Mori. Encarregado de Serviços 
Legislativos, Sidnei Roberto da Silva. Supervisor de Protocolo, Arthur 
Henrique Condello de Jesus. Diretora de Comunicação, Vivian Turcado. 
Secretário Especial Legislativo, Douglas Francisco Martins da Silva. 
Secretário Especial Legislativo, Eric Trimboli Teixeira. Fotógrafo, Ricardo 
Bittner Silva. Encarregado de Equipe de Cerimonial, Danielle Itimura. 
Procuradora Legislativo, Erika Mendes Coutinho e Ouvidora Pamela da Silva 
Araujo.  
 
 
Plenário FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 28 de fevereiro de 2023 
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